
Do Senador ANTONIO CARLOS VALADARES 

L Sessão Ordinária do Parlamento do Mercosul - Parlasul 
Montevidéu - Uruguai 
08 e 09 de outubro de 2017 

RELATÓRIO DE MISSÃO OFICIAL 

Participei nos dias 08 e 09 outubro de 2017, domingo e segunda-feira, 
respectivamente, em Montevidéu, Uruguai, da L Sessão Ordinária do Parlamento do 
Mercosul, bem como as reuniões de Mesa Diretora, Comissões Permanentes e VIl 
Sessão Especial. 

A delegação brasileira foi chefiada pelo Deputado Celso Russomano e estiveram 
presentes os seguintes Parlamentares: Senadores Antonio Carlos Valadares, Eduardo 
Lopes e Humberto Costa; o Deputado Arlindo Chinaglia, atual Presidente do Parlamento 
do Mercosul e os Deputados Benedita da Silva, Carlos Gomes, Damião Feliciano, 
Danrlei de Deus, Dilceu Sperafico, Jean Wyllys, Renato Molling, Roberto Freire, Rocha, 
Rômulo Gouveia, Rosângela Gomes, e Saguas Moraes. 

No domingo, dia 08 de outubro, a reunião teve início às 17h. A reunião contou 
com a presença do Presidente do PARLASUL, Deputado Arlindo Chinaglia; do 
Presidente da Representação Brasileira, Deputado Celso Russomanno; do Vice­
Presidente do PARLASUL pela Argentina, Parlamentar Hernán Conejo; o Vice­
Presidente do PARLASUL pelo Uruguai, Parlamentar Daniel Caggiani; e o Vice­
Presidente do PARLASUL pela Venezuela, Parlamentar Luiz Emilio Rondon Hernandez. 
Apenas o Vice-Presidente pelo Paraguai do PARLASUL, Parlamentar Tomas Bittar, não 
esteve presente ao encontro. 

Ficou decidido o calendário das próximas reuniões: 13 de novembro e 11 de 
dezembro. 

Foi aprovada proposta, do Deputado Arlindo Chinaglia, para a realização das 
reuniões de Comissões Permanentes no domingo que anteceda a respectiva Sessão 
Plenária, caso marcada para a segunda-feira. 

No dia 09 de outubro, segunda-feira, as reuniões das comissões permanentes 
tiveram início às 8hs e estenderam-se até às 11 h da manhã. Reuniram-se as seguintes 
comissões: 

• Observatório da Democraci~a l tegrantes: 
Senador Humberto Costa 
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• Comissão de Assuntos Jurídicos e Institucionais - Integrante: Deputado 
Roberto Freire; 

• Comissão de Assuntos Econômicos, Financeiros, Comerciais, Fiscais e 
Monetários- -Integrante: Deputado Renato Molling; 

• Comissão de Assuntos Internacionais, lnterregionais e Planejamento 
Estratégico -não se reuniu 

• Comissão de Educação, Culltura, Ciência, Tecnologia e Esporte 
Integrantes: Deputados Benedita da Silva e Damião Feliciano; 

• Comissão de Trabalho, Políticas de Emprego, Seguridade Social e 
Economia Social - Integrantes: Deputados Rômulo Gouveia e Dilceu Sperafico; 

• Comissão de Desenvolvimento Regional Sustentável, Ordenamento 
Territorial, Habitação, Saúde, Meio Ambiente e Turismo - Integrantes: 
Senador Antonio Carlos Valadares e Deputados Rocha e Ságuas Moraes; 

• Comissão de Cidadania e Direitos Humanos - Integrantes: Senador 
Humberto Costa e deputados Jean Wyllys Rosângela Gomes; 

• Comissão de Infraestrutura, Transportes, Recursos Energéticos, 
Agricultura, Pecuária e Pesca -Integrante: Deputado Danrlei de Deus. 

• Comissão de Assuntos Internos, Segurança e Defesa - Deputado Carlos 
Gomes- a comissão não se reuniu. 

• Comissão de Orçamento e Assuntos Internos -- Integrantes: Deputados 
Arlindo Chinaglia e Renato Molling; e Senador Antônio Carlos Valadares. a 
comissão não se reuniu. 

Às 8h 30 ocorreu a reunião da Mesa diretora com a participação do Deputado 
Arlindo Chinaglia, Presidente do Parlamento do Mercosul e do Deputado Celso 
Russomano, Presidente da Representação brasileira junto ao Parlamento do Mercosul. 
Também estiveram presentes o Vice-Presidente do PARLASUL pela Argentina, 
Parlamentar Hernán Conejo; o Vice-Presidente do PARLASUL pelo Uruguai, 
Parlamentar Daniel Caggiani; o Vice-Presidente pelo Paraguai do PARLASUL, 
Parlamentar Tomas Bittar, e o Vice-Presidente do PARLASUL pela Venezuela, 
Parlamentar Luiz Emilio Rondon Hernandez. 

Fora aprovada a ata da reunião anterior, dia 21 de agosto de 2017, além de 
registrar a ausência da Delegação da Venezuela. 

Logo em seguida, às 11 h, iniciou-se a VIl Sessão Especial, o Presidente do 
PARLASUL, deputado Arlindo Chinaglia, informou aos presentes sobre a participação 
dos jovens parlamentares integrantes do parlamento Juvenil do MERCOSUL, inclusive 
sendo homenageada uma integrante sergipana, lsla Dayane, na delegação brasileira. 

A Sessão Especial também contou com a presença do sr. Ernesto Murro, 
Ministro do Trabalho do Uruguai. O ministro fez uso da palavra agradecendo o convite 
recebido para participar da Sessão, e ainda, os jovens presentes, por terem abordado 
temas tão atuais, abrangentes e importantes. 

ÀS 12h iniciou-se a L Sessão Ordinária. Primeiramente fora aprovada a ata da 
reunião anterior. Em seguida o senador Eduardo Lopes tomou posse como parlamentar 
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O Deputado Rocha informou ao Plenário sobre a realização do VIII Fórum 
Mundial da Água, que será realizado pela primeira vez no Hemisferio Sul, no período de 
18 a 23 de março de 2018, em Brasília, no Brasil. Tema importante devido a grande 
escassez de água que estamos vivenciando atualmente. 

A Parlamentar argentina Lilian Puig sugeriu a aprovação de uma Declaração de 
repúdio contra a construção do muro entre o México e os Estados Unidos. 

Dando continuidade, iniciou-se a Ordem do Dia, sendo aprovadas as seguintes 
matérias: 1)Proposta de Declaração que declara absoluta rejeição ao projeto do 
Presidente dos Estados Unidos de América, Donal Trump, de construção de um muro 
na fronteira com México;2)Proposta de Recomendação pela qual o PARLASUL solicita 
ao Conselho do Mercado Comum incorporar a Decisão 29/2015;3)Proposta de 
Declaração pela qual o Parlamento do MERCOSUL declara sua satisfação pela 
adopção das recomendações sobre a apresentação argentina do limite exterior de sua 
plataforma continentai;4)Proposta de Declaração pela qual o Parlamento do 
MERCOSUL declara sua preocupação pelo agravamento da situação da crise 
humanitária na República Siria;5) Proposta de Declaração de interesse da Campanha 
Nacional contra o Grooming que tem sido incentiva pela Groming Argentina;6)Proposta 
de Recomendação pela qual o Parlamento do MERCOSUL recomenda que se avançe 
nos países membros do MERCOSUL com a criação de um Observatório de Adultos 
Maiores;?) Proposta de Declaração pela qual o Parlamento do MERCOSUL declara a 
adoção do sinalização turística unificada para os Estados Partes do 
MERCOSUL;8)Proposta de Declaração pela qual o Parlamento do MERCOSUL declara 
sua profunda satisfação pela resolução da Assembleia Geral das Nações Unidas. 


